

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 évre	1 K 80 —	1 évre	3 —
3 évre	3 — 60 —	3 évre	6 —
6 évre	7 — 20 —	6 évre	12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap, este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók a dolanytörszékben.

A családi pótlékról.

Dr. Giesswein Sándor orsz. képviselő.
Vége.

Aki a mai egészségtelen viszonyainkon segíteni akar, annak először is le kell rontani azokat a kasztválasztó falakat, melyeket e törvényjavaslat megerősít. Nálunk épp a mindent uráló kaszt és klikkszellem bontja szét az egész társadalmi életet, — és eme beteges diathézis (már nem is szintézis a helyes neve) a nemzeti egységet irtás frázissá teszi. Az ember nálunk nem a rátermettség szerint boldogulhat és ez nemcsak az ő kára, hanem az egész társadalomé. Nem akarok a hivatások között rangosztályokat megállapítani, helytelenség azt tartani, hogy az ipari és vagy kereskedelmi pályára a szellemi tevékenység alsóbb fokát reprezentálja, de külön rátermettség kell az intellektuális élet és külön a gyakorlati élet számára, nevelik viszont a dolgozó, keze munkájából élő osztály számára gazdasági helyzeténél fogva lehetnének teszik, hogy gyermekeiket rátermettségük szerint nevelhessék. Sőt hozzátesszem a felsőbb osztályok rossz példája sokszor ráragad az alsóbb osztályokra s itt is elég példáját találjuk annak, hogy gyermekeiket, minden arravalóság nélkül is csupán csak urhatnám-sági vagyból az általuk felsőbb-rangunk képzelte szellemi proletariátus számára nevelik.

Mindezeket a jelen törvény megalkotásánál figyelembe kellett volna venni, mert az a jó törvény, mely az erkölcsi szempontokat respektálja és ezáltal az egészséges fejlődést előmozdítja. Meglehet, hogy a kivétel komplikáltabbá válik, de ettől a magasabb érdekek tekintetéből nem szabad megriadni. A családi pótlékot úgy kellett volna megcsinálni, hogy az egyszerűsége és irányítson az életpályá választásánál és ne gyarapítsa, hanem inkább egyenlítőse a társadalmi ellentéteket.

Epp azért kell erkölcsi, szociális és nemzeti szempontból is megrónunk azt, hogy a családi pótlékról szóló törvényjavaslat három gyermeknél többet nem ismer. Ez épp az ellenkezője annak, amit a francia törvény-

hozás most tervez, hogy a több gyermekes anyáknak bizonyos állami jutalmat akarnak biztosítani. S ugyanekkor a mi törvényhozásunk mintegy a három gyermek rendszerét kodifikálja; Hát nincs-e ott legnagyobb szükség a családi pótlékra, ahol öt-hat vagy ennél is több ellátatlan, iskolát látogató gyermek van a családban? Miért szűnik itt meg az állam atyáskodó gondoskodása?

A pénzügyi bizottság jelentéséből megtudjuk azt is, amit egyrészt örömmel respektálunk — hogy a pénzügyminiszter kijelentése szerint a kormány még az év folyamán új és helyesebb alapokon nyugodt nyugdíjtörvényjavaslatot kíván az állami alkalmazottak részére benyújtani és hajlandó arra, hogy amennyiben az új nyugdíjtörvény 1912-ben törvényerőre emelkedik, akkor rendelkezésének visszaható ereje 1912. január 1-jétől számíthatassék.

Azt hiszem, ebben is lappang valami gyengéd célzás, de ha a miniszter ur kijelentéséből megtudjuk, hogy van rá pénz, akkor ez a visszaható erő nem szűnhetik meg 1913-ban sem. Azt hisszük különben, hogy a nemzet clemi erővel követeli a parlamenti életünkbe becsuszott mételeyező lanyagnak eltávolítását, hogy még ez idei ősz folyamán az új nyugdíjtörvény rendszerében le lesz tárgyalható.

S még egy pénzügyminiszteri bejelentésről szól a pénzügyi bizottság, arról t. i., hogy a kormány az állami néptanítók és tanítónők fizetésének megjavításáról legközelebb szintén új törvényjavaslatot kíván a t. Ház elé terjeszteni.

Es a községi megfelekezeti tanítókkal mi lesz? Ezek megint mostoha gyermekek maradnak?

Zászlószentelés. Vasárnap, vagyis f. hó 16-án d. u. 6 órakor a Szent Ferencrendiek templomában zászlószentelés és körmenet lesz. A zászlószentelést főpásztorunk, dr. Prohászka Ottokár végzi. Kéretnek a szülők, hogy leánykáikat az ünnepségre fehér ruhában, koszorúvala küldjék el.

PORHINTÉS.

Most, miután a kormány és Tisza István felrugva törvényt és igazságot kutyafuttában és törvénytelen módon megszavaztatott egy csomó törvényjavaslatot, a kormány lapjai verik ám a nagy dobot. És teszik ezt olyan buzgalommal és erőlködéssel, hogy nincsen aza vásári bohóc, aki e tekintetben képes volna túltenni rajtuk.

De van is ám oka és célja ennek a nagy lármának: hangjuk azért olyan öblös, hogy e vásári hanggal és modorral elfojtsák az igazságnak szavát, elferdítsék a valódi tényállást; és talán a nagy lármában a vádoló lelkiismeret szava olyan hangos!

Az egész nem egyéb, mint hangulatkeltés a kormány mellett, a közvéleménynek és önönmagunknak áltatása magyarul szólva — becsapása.

A kormány és tábora nagyon is jól tudja és érzi, hogy eljárásával a magyar alkotmány épületének egyik sarkkövét mozdította ki helyéből és hogy ezzel a rombadőlés veszélyének tette ki az egész épületet. Hiszen a szegény, a vádoló lelkiismeret pirja ott égett valamennyiük arcán, midőn függönyök mögül rejtett ajtók szögletéből szemlítették művüket. De persze nyíltan bevallani a tév dést a hibát ehhez férfias elhatározás és lelki-erő kívánatik. Ilyesmit azonban azoktól az emberektől, akik kicsinységük, tehetetlenségük érzetében boszút líhegve örült féltés táncot járnak bálványuk, Tisza István körül, senki sem várhat

Igen törte volna le a kormány az obstrukciót törvényes és megengedett eszközökkel és az egész, még a függetlenségi közvélemény is igazat adott volna neki. De persze ehhez erkölcsi erőre és tekintélyre lett volna szüksége a kormánynak. Minthogy azonban a pénzen összevásárolt és hatalmi befolyással összetoborzott kormánypárt soha ilyen erkölcsi tökével nem rendelkezett, az erőszakhoz nyult.

Amilyen erőszakos, éppen olyan ravasz és számító is ez a kormány. Ugyanis a törvényte-

lonül megalkotott katonai javaslatokkal, amelyekkel csak újabb elviselhetetlen terheket rakott az amúgy is már roskadozó magyar nép vállára, nem igen dicsécszik. Ezeket a kormány nem a magyar nép, hanem Bécs lábai elé rakja nagy görnyedéssel és talpnyalással, jól tudván, hogy neki ezért Bécsben kegyes vállvágó, de a magyar nép részéről megvetés és kirugás jut osztályrészül.

De annál nagyobbra van a tisztviselők családi pótlékról szóló törvényjavaslat letárgyalásával. Ezzel a mézes madzaggal akarja a jelenlegi törvénytipró kormány magához fűzni a magyar tisztviselői kart. A nagy dobok ezt hirdetik: ime megadtuk nektek azt, amire olyan epedve vártatok, aminek az az átkos obstrukció olyan sokáig útját állta (pedig dehogy is állta!); ezért tettük azt, amit tettünk, legyenek tehát elnézők velünk szemben, hogy mi arcucsapva tisztességet és törvénytisztelést kenyeret adtunk nektek.

Ilyenféle okoskodással akar a kormány és párta port hinteni a magyar tisztviselői kar szemébe. És a kormány számítása — be kell vallanunk — nem is egészen rossz. Csodálkozhatunk-e majd azon, ha a mindennapi élet terhei alatt görnyedő magyar tisztviselő a nyomor, a kenyér után siránkozó család láttára megfellekedik majd arról, hogy a kormány azzal a falat kenyérral, amelyet most tisztviselőinek juttat, csak a bünet akarja szépíteni és eltakarni.

A kormány a nyomorgó tisztviselőknek kényszerhelyzetére alapítja számítását. De azért a porhintés nem fog teljes eredménnyel járn. Annyit talán elér a kormány, hogy a tisztviselők elfogadják a nyújtott falatot, mert az éhség hatalmas zsarnok. A fuldokló — és ilyen a magyar tisztviselő is — nem igen ér rá mérlegelni, hogy becsületes ember vagy haramia nyújtja-e a mentő kezét. De egyet nem fog elérni, t. i. hogy a magyar nép, a magyar tisztviselők helyeseljék és segítőkészek legyenek a törvénytipró munkához, mint amilyent a kormány a legutóbbi időben végzett. Hamar elérkezik az az

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZ ELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

idő, amikor a magyar nép öntudatra ébredve kifőri majd a port szeméből és elsöpri ezt a szemfényvesztő kormányt korumpált táborával együtt.

—r.

A Passió-játékok után.

Csütörtökön befejeződött a fehérvári passió játék. A mennyi kételkedés fogadta, legalább is akkora szeretet, meglepedés, ünneplés nyújtja át a szereplőknek a babér koszorút.

Jól láttam, sőt őszintén bevallom magam is, hogy az előlegezett bizalom mellett sok aggodás is borongott a lelkeken. Én magam az oberammergaui passiójátékok kedves emlékeit is fétettem, amelyet egy közelebbi benyomás esetleg elhomályosíthatna. S most őszintén bevallom, hogy a fehérvári játék miatt nemcsak szégyenkezni nincs okunk, hanem dicsekedhetünk vele és én őszintén sajnálom azokat a jó vidékieket, akik sajnálták a fáradságot és nem gyönyörködtek.

Ha Oberammergauval összehasonlítom, úgy kell éreznem, mintha nagynevű fővárosi művészt vagy művészeket vidéki színpadon látnánk. Az erők oly kiválóak voltak, akár Jézust, akár Judást, — ezek voltak a professzionátus művészek — bátran összemérhetném az oberammergauiakkal, de bátran mondhatom, hogy Mária (Szepessy Ilonka), Veronika (Gerő Linus), Magdolna (Héjj Erzsike), Pilátus (Szabó), Kaifás (Vinkóczy), János apostól (Kolb Emmi) bátran összemérhetők a bajorjátékok világhírű művészeivel.

A mi hiányzik: a keret, az hogy itt nem éjt bálmulatba a kosztümök a felszerelés igazán remek volt, nincs meg a szabadban való előadás csodálatos hatása, nincs meg az óriási tömeg a melyből a legkisebb gyerek is tisztában van azzal, hogy egy arasznyival jobbra vagy balra kell állania. Ezek az apróbb a nagy lényegeket nem érintő diszletek hiányoztak nekünk, de általában nagyon kedvező, a szívek mélyéig ható kimondhatatlan lelki élvezetet szereztek. Egy esztendő alatt aligha zokogtak anyuian oly őszintén, mint a legutóbbi hat nap alatt. Bihari Ákos nagy művész. Ezt tudja mindenki, a ki őt a fővárosi színházak színpadján ünnepeltetni látta. A Jézus szerepét pedig annyi szeretettel, annyi belsőleges áhitattal, annyi művészettel alakított, hogy mindenkinél a lelkét magával ragadta. A nyugodt fenségesség, a fájdalom a bánat mindenképpen változó képeit lélekkel visszafojva néztük, a szenvedések nagy jelenetei pedig kifacsarták a könnyeinket.

Judás szerepét Ficzy alkotta művésze. Róla is csak a legjobbat és legdicséretebbet mondhatom s jellemzésül elég lesz talán megemlítenem azt, hogy az egyes borzon-

gató jeleneteknél a közönség szinte szenvedett az iszonyattól. Az akasztási jelenetnél — és ez jellemző — csak egy testület nevetett: a kis iskolás gyerekek, akiknek határtalanul jól esett, hogy az Ur Jézus árulóját végre méltó büntetés az akasztófa éri el.

A női szereplők bájossága nagy értéke volt az előadásnak. Mária szerepét gyönyörűen adta Szepessy Ilonka. Maga Bihari mester a saját vallomása szerint eddigi szereplésük alkalmával csak egyetlenegy találta, akit Szepessy Ilonkával összemérni lehetett volna. A bájos Magdolnát, a szép dikciójú Veronikát, a csodás nyugodtságú, blasírt Pilátust, a hányaveti Kaifást megemlítve, valóban elmondhatom, hogy a főszerepek egészen avatott kezekbe jutottak — és én az egészben csak egyet tudok sajnálni, azt, hogy sokan vannak olyanok, akik ezt a játékot egyáltalán nem látták.

Értekes, feledhetetlen dolgot mulasztottak el és jobban sajnálhatják, mintha a budapesti művészek akár-melyikének előadásáról maradtak volna le.

Csütörtökön este — egyébiránt 80 teretkes társasvacsorán ültek ünnepet a nagy erndmény örméire. Bebizonyult, hogy a katolikus kör gyönyörű kertje páratlanul kedves keret minden ilyesféle ünnepély rendezéséhez. A szereplőket, különösen Bihari Ákost elhalmozták az elismerés minden jelével. Kivülte pedig valóságos tapsvihar ünnepelte Dornis István pápai káplánt, aki a rendezés — közelebbről meghatározva: a nyelvbetés nagy munkáját teljesen maga körül forgatta.

A társasvacsorán résztvettek:

Dalmay Gézané, Gerő Linus, dr. Györke Margit, Havranek Annica, Héjj Erzsike, Horváth Elvira, özv. Horváth Gyuláné, Kalmár Rózi és Irma, Kálmán Lajosné, Kálmán Irén, Kolb Emmy, Kovács Ilonka és Irén, Ke, Kostyelik Etel, Manger Irén, Mráz Hilda, Renaudné, Renaud Madeleine, Szepessy Ilonka, Weichinger Sándorné, Weichinger Micike.

Bezdek Károly, Békefi István, Bihari Ákos, Bilkei Ferenc, Csitári Emil, Dalmay Géza, Dornis István, Fleischer Géza, Hálnek Béla, Havranek Tibor, Géza és Lajos, Jámbor Zsigmond, Kálmár László, Kádas Zoltán, Káplán István, Ketskés Elek, Kiss Imre, Krisztianics Vilmos, Kümmel Ernő, Kovács Pál, Lausmann Géza és László, Mráz Vencel, Neproszel István, Polczér Gyula, Stark József, Steer Béla, dr. Szabó Lajos, Szily László, Weichinger Sándor.

Naptár.

Június 15.	Szombat.
R. Kath.: V. M. Cre.	
Prot.: V. J.	
Gör.: Nicefor.	
Zsidó: Ros Khod.	
Nap kel: 4 ó. 3. nyugszik 7 ó. 58.	
Hold kel: 3 ó. 33. nyugszik 8 ó. 51.	

Megengedték a népgyűlést.

Megirtuk, hogy a helybeli szocialisták népgyűlést akarnak tartani folyó hó 16-án a Vásártéren. Ebbéli szándékukat bejelentették a rendőrfőkapitánynál, aki azonban a bejelentést nem vette tudomásul. Elutasító határozatát azzal indokolta, hogy a városban nagymértékben dühöng a vörheny s közegészségügyi szempontból nem veheti tudomásul a gyűlés bejelentését.

Dr. Steiner Jákó és társai a rendőrfőkapitány határozatát megfellebbezték. Tekintettel a rövid időre, illetve az ügy sürgetésére, a tanács már tegnapi tárgyalta a fellebbezést. A rendőrfőkapitányi határozat megváltoztatásával a tanács a népgyűlést engedélyezte, helyesebben: a bejelentést tudomásul vette. A tanács határozatát az indoklásban kimondja, hogy a város területén uralgó vörheny nem olyan nagymérvű, hogy amiatt népgyűlést ne lehetne tartani, ettől eltekintve pedig a vörheny felöltött emberekre nem is veszedelmes; ezen kívül pedig más indok a gyűlés betiltására nincs.

A tanács határozatát az egész város közönsége érdeklődéssel várta, mert a felháborított parlamenti események óta Székesfehérvárott ez az első politikai népgyűlés. A tanács határozatát nem helytelenítjük, mert dacára a lángoló kedélyeknek, nagyobb rendezésvártól nem kell tartani. A katonaság, rendőrség, csendőrség készenlétben van s ezt a nép tudja. Annyi józanságot feltételezünk a székesfehérvári munkásságról, hogy okulva a fővárosi szomorú példán, nem fogja vétét és életét a szuronyok és puskagolyók elé odadobni.

Aranyat ásnak városunkban.

Most már nemcsak régi kőveket, cserepeket, koponyákat, hanem ezüstöt s aranyat ásnak városunkban a vízvezeték munkások. Ne gondolja azonban senki, hogy aranybányára akadunk, pedig hát az volna jó nagy szegénységben tengődő városunknak.

Tegnapelőtt 30 ezüst pénz, Szent László korabeli denárokat találtak a Megyeház-utcában, tegnapi pedig a városháztéri Czolner-féle gyógyszerár előtt egy jókora darab arany akadt az ásólámpára. Az értékes régiség valami magyar kucsmanak, vagy török turbánnak lehetett a forgója. Ezt látszanak bizonyítani azok a selyemfonatok, melyek hozzá vannak erősítve. A lelet jelenleg a rendőrségen van.

Halálos szerencsétlenség a D. V. műhelyben.

Gondatlanság áldozata lett egy géplakatos.

Pénteken délután 14 órakor telefonon értesültünk, hogy a déli vasuti műhelyben halálos szerencsétlenség történt. Munkatársunk a hívétele után azonnal kiszállt a szomorú eset színhelyére. A javító műhely egyik bejárata mellett egyik zubbonyos munkás feküdt. Haltott volt. Mellette hatalmas vértócsa, körülötte megrendült munkástársai és a műhely vezetősege. Kicsiny fekete bajuszát vér tapasztotta kréta fehér arcához, kékülő szája fölé. Jobb füle mögött hosszú seb, koponyatorés. Ez okozta a halált. Megérkezik a hatóság s a műhelyben levők következőképp mondják el a szerencsétlenséget:

Délután 3 órakor egy elkészült kocsi vittek ki a villanyos tolpadon a kocsiszerelőből. Kósa István 36 éves olajutcai lakos géplakatos oda állt az ajtó mellé s utána nézett, a kibocsátott kocsinak, hogy összeért-e már az előtte levővel. Még Kósa kifelé nézett, mikor már egy másik kocsi is elindítottak s ennek a kocsinak egy kicsiny vasajtaja — mely rosszul volt becsukva — menetközben kinyitott és fejbeütötte az ajtó ramához, hogy jobb füle mögött koponyacsonttörést szenvedett. A szerencsétlen ember a következő pillanatban elesett s pár perc múlva meghalt. A munkások összefutottak, kiemelték társukat a vértócsából de már nem segíthettek rajta. Egy fiatal asszony övvegyen és három gyermek árva maradt.

Sárkány Ferenc vizsgálóbíró, Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány, Árokay Antal tb. főorvos és Kovács Lajos rendőrbiztos azonnal megindították a vizsgálatot. Kihallgatták a szerencsétlenség közelében dolgozó munkásokat, akik azt vallották, hogy minden kocsi elindításakor csöngetni szoktak és most is csengettek. Mulasztás tehát csak a kinyitott ajtó becsukásánál történhetett. Két napszámuk közül az egyik gondatlanul, nem egészen csukta be az ajtót s azért nyitott ki utközben. A víz-

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

KÖVESDI MIKSA

divat- és vászonáru kereskedése.

Üzletemet tetemesen kibővitve és teljesen friss árukkal ellátva a volt Neubart J. ékszerész üzletébe helyeztem át. Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását, tisztelettel

galát eredményét holnapi számban közölni fogjuk.

Kasó István holttestét a városi hullaházba szállították. Feleségét kiméletesen értesítették a szerencsétlenségéről.

HIREK.

A bíróság köréből. Szigethy Miklós móri kir. járásbírói szolgálatról az igazságügyminiszter az ügyései megbízott állandó helyettesévé nevezte ki.

Képkiallítás. Igen érdekes és művészi értékűnek ígérkező kiállítás nyílik meg vasárnap délelőtt 11 órakor a helybeli áll. főreáliskola II. emeleti rajztermében. Márton Jakab főreáliskolai rajztanár, ismert nevű festőművész, néhány tanítványának önálló munkáival együtt, műveiből gyűjteményes kiállítást rendez. A kik Márton Jakab művészi képességet és tanításának eredményeit ismerik, azok bizonyára örömmel sietnek megtekinteni a kiállítást, melyre mi is szívesen hívjuk fel a közönség érdeklődését.

Ösztöndíjak A polgármester a felsőbb leányiskola ösztöndíjját a következő jelesebb nővendékeknek ítélte oda: A Göbel János féle alapítványt Velinszky Margit V. osztályu, a Mantz alapítványt Weisenfeld Anna V. o., a Saára alapítványt László Erzsébet V., a Say alapítványt két részben Barsi Irén V. és Szepesy Karola III., a Száki féle két részben Horváth Juliska IV. és Mészáros Mária IV. osztályu tanulóik, kapták.

A Ferenc József nőnevelő intézet tornavizsgálója tegnap d. u. 5 órakor folyt le az intézet tágas udvarán nagy számú érdeklődő közönség jelenlétében. Az intézet parkjának dúm lombozata kedves háttérül szolgált a fehér ruhás lányok csapatainak, akik meglepő rendben vonultak fel a tornaszatban elért ügyességük bemutatására. A rendezés szabványos volt, nemkülönben a szorgalmazatban nagy ügyességet tanúsítottak a növendékek; a bemutatott labda és turuljáték pedig valóságos élvezetet nyújtott a közönségnek. Élénk taps lett mindkettőnek jutalma, melyet különösen a turuljátékosok csapata érdemelt ki szép játékával. Igen kedves látványt nyújtott még az intézet belnövendékeinek torna- és legyező táncja. Az ünnepélynek is beillő vizsgát egy bájos kép, a „Tavaszi bérédes” fejezte be, melynek szereplői voltak: Loósz Ilona (tavasz) Blöckinger M. Konrád I. (tavasz kísérei), Szűcs Ilona (Rózsakirálynő), Kiss Rózsi, Lipp Teréz (La France), Márián M., Mustos I. (fecskek), Devacsery M., Roszterger R. (hóvirágok), Hütner M., Karl E. (ibolyák), Dene E., Gígler M. (nefelejcskek), Sreuder M., Váhl V. (liliomok), Devacsery I., Tógl I. (Orgonavirágok), Unger M., Vundele V. (kőköröcsinnyek).

A szereplők közül különösen ki kell emelni Loósz Ilona p. IV. o. (tavasz) és Szűcs Ilona p. IV. o. (rózsakirálynő) tisztán csengő bátor énekét, továbbá Novák Rózsika p. IV. o. zongorajátékát, aki az egyes szereplők és az intézeti énekkar énekzeitől szorgalmas gyakorlatra vállló, dícsérlet érdemlő ügyességgel kísérte, ugyazinte Landthaller Abrieliát p. III. o., aki a tornajátékok és táncok sikeréhez járult ügyes zongorajátékaival.

A kedves ünnepséget a „Szozat” elnevezése zárta be, melynek elhangzása után Szuborics Jenő apátkanonok, az intézet igazgatója fejezte ki dícséretét a növendékeknek és az egész közönség elismerését Richarda nővérnek, aki sok fáradságnak igen szép eredményt mutatva be a tornavizsgálóval. A jelenlévő közönség pedig a kedves ünnepély emlékének hatására alatt örömmel győződtött meg, hogy jobb kezükbe alig tehetik legdrágább kincsük, leánykáik nevelését, mint mikor őket a Ferenc József intézet nővéreinek kezére bízzák, mert ott egyaránt negy gondot fordítanak a gyermekek lelki és testi nevelésére.

Uj körörvos. A sárbogárdi főszozgatibírói hivatal tegnap jelentette az alispánnak, hogy az alapi körörvosi állásra hirdetett pályázat végre eredménnyel járt. Dr. Steinar Rudolf volt nagykorúsi orvost Alapon egyhangulag körörvossá választották.

Nyilvános nyugtázás. Hogy a Magyar Passiójáték Társaság pénztárosától Krisztiavics Vilmos úrtól a Székesfehérvárott tartott 6 előadás bruto bevételének 5 százalékát 128 Korona 99 fillért a székesfehérvári egyházmegyei róm. kath. tanítók tápellérete javára átvettem, ezennel elismerem. Székesfehérvár 1912 június hó 14-én. Dornis István hitoktató, t. pápai káplán.

Mentesítést kérnek a házbőr fillér alól. A Kereskedelmi Társulat tegnap délelőtt kérvény adott be a városhoz aziránt, hogy a boltokat, üzlethelyiségeket mentseék fel a házbérfillér alól. A kérelem fölött a közgyűlés fog határozni.

Jogtalan iparüzés. Közép Antal Öreg utca 25 szám alatti lakost a bogárípar jogtalan üzéseért 20 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

A vármegyei munkásházak ügye. A földművelésügyi miniszter a tervezet 25 csókakői munkásház költségvetését és tervezés 2165 K 29 f. átlagában, néhány kikötéssel jóváhagyta. A miniszter 2% segélyt folyósít.

Az Élet képes heti folyóirat IV. évfolyamának 24 száma a következő tartalommal jelenik meg: Cholnok Viktor. (vk.) — Miért volt? Az ékszerem. Ha volna visszatérés. Elmegyek, mert félek. (Képtemények) Erdős René. — Leányok. Kosztolányi D. — Hollandia kiadványja a párisi operában Kozmutza Kornélné. — Költemények: Aludj, aludj. Ford.: Lányi Sarolta. Mundacor meum. Juhász Gyula Utazás Alomországban. Fordította Sik Endre. — Roppant nagy szerelem. (egény). Kanizsav Ferenc. — Múltal és múlt nélkül. Bodor Adár. — Nagy ária a „Bujdosó tavasz”ból. Begyátás László. — A báránj. Földvár Lehel. — Panu. (Regény). Aho-Kara. — Irodalom és művészet. — Mozgó képek. — Szerkesztői üzenetek.

Kifogott hulló. Gévay József adonyi lakos egy 50 körüli ismeretlen férfi hullát fogott ki a Dunából. Az ismeretlen öngyilkosság folytán kerülhetett a hatalmas koporsóba.

Ebzárlat van. Ugylátszik, ezt sokan nem tudják. Huszonöt feljelentés érkezik a rendőrségre az ebzárlat be nem tartása miatt. A feljelentéseket a rendőrség soron kívül fogja elintézni.

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e-Zirci mellett templommal szemben

Tanuló felvétetik Almásy István divatáru üzletében Város-ház-tér.

Apróhirdetések

Pinke István bognár és faszerszám raktára **Öreg-utca 24.** Ajánlja mindenféle kész bognár-munkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kaszanyél, lapát, seprők és talicskák.

Üzletvezető. A bodajki kerfogy. szövetkezet üzletvezetőt keres. Javadalma: Első hóban 70 kor., tovább 80 kor. és lakás fűtés, világitás. Biztosítási díjakból mellékes. Óvadék 500 kor. Igazgatóság.

A Lovasberényi-uton a Galmabos-féle telek átellenében az **Akkermann örökösök** tulajdonát képező három buzaöld ház-helyeknek eladó. Tudakozódni lehet ifj. Lits Ferencnél Öreg-utca 29. szám alatt.

Novena, vagyis kilenc napi ájtatosság Jézus szíve tiszteletére. Ára 24 fillér. Kapható a székesegyházi sekrestyésnél.

Mindes liu vagy vagy leány felvétetik **Virág Sándor** fényképésznél Rákóczi-u. 5.

Kétszobás modern lakás elköltözés miatt aug. 1-re kiadó. Tobak-u. 2. — Szárnyas ajtók külön bejárát.

Mikes Törökországi 1. levelei, diszkiadás kéz alatt olesón eladó. Cím a kiadóban.

A Hitel-szövetkezet Lovóde-utca 3. sz. alatt aprított tüzipálat ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Eladó szőlő. Öreghegy 41. sz. alatt (Csonka dűlő) egy 7 öktályos szőlő szabadkézből eladó. Tudakozódni ugyanott lehet.

Szeder-utca 29. számú alsó ház eladó tudakozódni ugyanott.

Malom-utca 35. számú házban egy két szobás utcai és egy kétszobás udvari lakás, esetleg istállók, felszer azonnal, vagy augusztus 1-re kiadó.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek.

SINGER CO. varrógép-rezervgyártás

Magyarország legnagyobb és legregibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Kádortca. Töltényi-ház

Kerestetek:

Szakácsnők, főző, kézi és mindenféle leányok, bejárónők, kaszírónők, pincér leányok, pincérek és borfik helyben és nyári szezonra.

Egy megbízható 17—18 éves leány kifutónak koszt nélkül fölvetetik.

Leszler elhelyező irodája Székesfehérvár.

Nagy Sándor-u. 2. Vidépről válaszbélyeg kértik.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javító és vidékre is azonnal teljesítenek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezeték- és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel, készséggel szolgálnak

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: **Rákóczi- és Bank-utca sarok.** Műhely és cementáru gyár: **Budi-ut 62. sz.**

TISZTÁN

és világosan úgy kérje
és fogadja el, ha szap-
pant vesz, hogy

**KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-féle)**

Glycerin szappan
Tojás „
Mandula „
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappan-
gyár azért lett világhírű,
mert a legdrágább és tel-
jesen ártalmatlan anyag-
ból készíti szappanait.

ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz
óly célra, melynek hasznát

MILLIÓK

élvezik. Nincs nagyobb nyere-
ség, mint az, amelyet soha
el nem veszhetünk. És ki
nem állítja, hogy

MINDENKI

el nem veszhető nyereséggel
olvassa Slemil Péter csodálatos
históriáját. Csekély egy koroná-
ért kapható a szerkesztőségben.

**Valódi brünni szövetek**

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyra.

Egy szelvény 7 kor. } szelvény 10 kor.
3-10 m. hosszú } szelvény 15 kor.
teljes térfűráshoz } szelvény 17 kor.
(Bél, nadrág és mellény) } szelvény 20 kor.
elegendő, csak

Egy szelvényt lehet szalonruhához 20.- K-ét,
mintegy földművesruhához, turistaféleket, szelvé-
nyeket stb. gyári árakon küld mint megfizethető és
szolid cég mindenütt ismert postafüggelék raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták legyen és bőrszövetek.
Az előnyök, a melyeket a megismerés útján, ha
szövetkészítéssel körözött Siegel-Imhof cégét,
a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.
Szilárd, legelőször árak. Óriási választék.
Készlet. Gyorsított kiszolgálás, még a legkisebb
rendelésnél is, teljesen díjazás nélkül.

Szekesfehérvári Butorkészítő Iparosok**ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

TELEFON 258.

KOSSUTH-UTCA 10.

Állandó nagy készletet tartunk, egyszerű és finom
butorokból mindegyik társadalmi osztály részére. Nyar-
latok és szállodák berendezésére legalkalmasabb a
tömör keményfa butor, melyből

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény
és 1 mosdó márvány tükörrel

340 korona.

Melyből nagy mennyiség van raktáron.

Legdivatosabb női
szalma- és lószörkalap-
formák, szalma-fonatok
minden színben kalap-
virágok.

KEZTYŰK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYÓK.

Legelőcsőbb árak mellett kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divatruháza.

Egy keveset használt (300 koronás) zongorahangu hangverseny

CIMBALOM

teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Bővebbet

Wagner a „Hangszer-Királynál“

Budapest, József-körút, 15. (Gyorsjavító műhely.) Hangszere-
ről fényképes árjegyzék ingyen! Ne vásároljunk részletre!

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{3}$ kgr **140**, $\frac{1}{4}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegességek minden színben!

! a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPÖR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételőrusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkendőcs. Bőrapretura,
nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző
különlegességek. Cipő és csizmaszímfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörtő
szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

igen olcsó árak
mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvak és gabonaszákak. — Triestzi szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptalagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.